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MAI SZÁMUNKBÓL:
Dolgozó parasztok ezrei hallgat ál: 
lelkesedéssel Rákos; elvtárs beszé: 
(lét (3. oxláj) — Püspökladányban 
tanácsülésen tárgyalták meg a jegy, 
rendszer megszüntetéséről hozott 
határozatot (3. oldal) — Hogyan 
állanak üzemeink az évi terv telje, 
sítésével. Ha dridőnapló (3-, oldal)
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Fejlődésünk újabb szakaszához értünk
A tervgazdálkodás nagyszerű 

eredményeit foglalta össze nagy be. 
szedőben Rákosi elvtárs, amikor 
azt mondotta, hogy „hazánk mező- 
gazdasági országból ipari országgá 
alakult át ’. Ez a kijelentés azt je­
lenti!, hogy a magyar dolgozó nép, 
hazánk a magyar kommunisták ve­
zetésével az elmúlt hat esztendő 
alatt a fejlődés útján hélmérföulcs 
cizmiávat haladt előre és rövid irat 
esztendő alatt évtizedeket járt be. 
Ez idő alatt elmaradott cs lenézett 
mezőgazdasági országból megbe­
csült, fejlődő ipari országgá tett 
hazánk és a további fejlődés széles 
távlatai nyíltak meg előtte. Ez a 
Itat év nagy változásokat hozott 
Hajdú-Bihar megyében is. Debre­
cen, a régi és a nagymértékben, 
Tállvcregeléssel lenézett kulák város 
ma m;V rálépett az iparosodás út­
jára, Míg a múltban Debrecen la­
kosságának többségét a mezőgazda 
sági termelésből élűk tették ki, ma 
már a többség a bérből és a fize­
tésből élőkből kerül' ki. A múltban 
is meglévő üzemeinkben ma folyton 
uíi a munkások és alkalmazottak 
száma. A Hajlított Bútorgyárban 
ma mái- 700-ra tehető a dolgozók 
száma, a Vagongyárban soha még 
nem dolgoztak ennyien. És az épí­
tőipari vállalatok munkáslélszámá- 
iiaiá'nagy felduzzadása még na­
gyobb fejlődés távlatait vetíti 
elénk. Mindenütt építkezések foly­
nak. Jövőre miár megkezdődik az 
új, nagy gyógyszergyár üzemelte­
tése és még jobban fejlődnek, új 
gépeket, új épületekét, új dolgozó­
kat kapnak a már eddig is meg­
lévő üzemeink.

Az ötéves terviörvény kimondja, 
hogy az öt év alatt egy másik haj- 
dú-biiiarmegyei város is az iparo­
sodó városok sorába lép: Hajdú­
szoboszló . A megye iparának fej­
lesztése mellett azonban már bon­
takoznak a távlatok: nagy mező­
gazdasági üzemek is létesülnek. 
Nemcsak állami gazdaságaink, liá­
nom termelőszövetkezeteink is ed­
dig ismeretlen magasságra emelik 
a mezőgazdasági munka termelé­
kenységét'. Az első igen szép ered­
mények máris mutatkoznak, pedig 
termelőszövetkezeteinkben még 
nem tudták teljesen elsajátítani a 
nagyüzemi ■szocialista mezőgazda­
ság vezetésének tudományát,

Kctscgtex nii! még szebb ered­
ményeket értünk volna el. ha na­
gyobb mértékben megsziMrlítjuk a 
munkafegyelmet. E téren még sok 
hiányosság van. Laza volt a mun­
kafegyelem a t e r m e 1 öcs op o r t j a i n k 
Egy részénél. így a kábái To’bu- 
únnnál és a berettyóújfalui Dózsá­
nál, ahol a terméseredményekre is
visszahatott, mert a többi jól dol­
gozó csoportokénál gyengébb volt 
i termés. De az üzemekben is néhol 
szintén laza a munkafegyelem. A 
Magasépítési Vállalatnál a legutób­
bi hetekben napon‘a mintegy húsz 
dolgozó hagyta el munkahelyét, 
hogy az üzemi bizottságnál cs a 
Párttitkárnál elintézze ügyes-bajos 
dolgait, órák esnek így ki a ter­
melésből. A 73 késés közül pél­
dául az elemér! építkezésre 59 ké­
sés esik. Ugyanígy a Textilgyár­
iéin októberben szombatonkint volt 
a szoko tnál sokkal nagyobb a- 
h ányzók száma Bár Hajdú-Bihar 
megye a begyűjtés első szakaszá­
ban második volt, mégis sok helyen 
igen sok o'yan dolgozó paraszt 
vau. akik bár teljesíthették volna, 
mégsem teljesítették az állammal 
szemben fennálló köte'ezettségei- 
keL Rákosi civtárs beszédében

egyik fontos közvetlen feladatun­
kul' jelölte meg a munka- és az. ál­
lami fegyelem megszilárdítását. 
Dolgozó parasztjaink, mint a püs­
pök- 'adanyi tanácsülésen és Fürtűn 
megtörtént, most már éppen a ha­
tározat nagy jelentősége alapján 
követelik a beadást késedelmesen 
teljesítők ellen a törvény szigorát, 
mert ebből a határozatból is látják 
népi demokráciánk újabb gazdasá­
gi megerősödését.

És igazuk van. Ncpi demokrá­
ciánk újabb hatalmas sikere a jegy- 
rendszer megszüntetése, az. árak és 
bérek rendezése, valamint a m'ező- 

,gazdasági termények forgalmának 
szabaddá tétele, A megye fizetés­
ből vagy bérből' élű dolgozói és 
dolgozó parasztságunk egyaránt 
nagy örömmel vette tudomásul a 
határozatot, valóban igen sok mun­
kás és dolgozó paraszt háborodott 
fel a debreceni tejpiacon, amikor 
szalonnái vagy zsírt akart Venni és 
vajmi kevés urömnuj fizette ki a 
kért 80—100 forintos árat. De való. 
színűiig még jobban felháborod­
tak Derecskén, ahol a szalonna ára 
felugrott 150 160 forintra. Meg­
elégedéssel állapítják meg most, 
hogy a spekulánsok világa végleg 
leáldozóban van. Debrecenben is 
elszaporodtak az idén akárcsak az 
infláció gyászos napjaiban a sza­
bad áron árusító árusok üzletei. 
Ezekben mindent lehetett kapni, de 
mindent méregdrágán, A szalonna 
90 forint körül, a tejtermékek ára 
pedig Szintén igen magas szinten 
mozgott. Ezek a spekulánsok egy­
aránt kizsákmányolták a városi és 
falusi dolgozókat és nem ritkán 
teljesén kivetkőzve emberi mivói­
nkból, még romlott ételeket is 
írusítot'tak.

Az új ár- és bérrendszer végleg 
kihúzza ezek lába alól a talajt. Vi­
szont ugyanekkor a fejlődés útját 
is megnyitja előttünk- A dolgozó 
parasztoknak még kifizetődőbb lesz 
az állal tenyésztés és növényterme­
lés és a városi dolgozóknak is több 
élelmiszer jut majd, mégpedig ki- 
nek-kinck munkája szerint. A több 
és a nagyobb teljesítményért járó 
díjak oroszlánrészét nem fogja el­
rabolni a spekulánsok, tehát az 
oszlályellenség hada a városi és fa- 
usi dolgozóktól.

További nagy eredménye a ha­
tározatnak. hogy a hús és zsír ki­
vételével máris minden árucikk bő­
ségesen áll dolgozóink rendelkezé­
sére, nyugalmasabb és gondtalanabb 
lesz az élet. Ezekből fakad üzemi és 
falusi dolgozóink öröme, amellyel 
Rákosi elv társ beszédét hallgatták. 
Röpgyűléseket tartottak tegnap a.z 
üzemekben « a legtöbb helyről- lel­
kes üdvözlő táviratot is küldtek 
Rákosi elvtárshoz.

Az öröm. a lelkesedés teljesen 
indokolt: fejlődésünkben egy újabb 
szakaszhoz érkeztünk et. amelyben 
a dolgozó nép életszínvonala még 
egyenletesebben emelkedik, mint 
eddig. Ez az új szakasz újabb lé­
pest jelent a bőség felé. Ez az új 
szakasz újabb sikerekben fog bő­
velkedni. Ehhez azonban az szük­
séges, hogy vaskövei kezet ességge! 
és kommunista kndü-l'ettel' hajtsuk 
végre az előttünk álló feladatokat, 
az ötéves terv feladatait. Az szük­
séges, hogy teljes egészében telje­
sítsük a begyűjtés minden előirány­
zatát s hogy üzemeinkből az évi terv 
teljes és határidő előtti végrehaj­
tását jelenthessük Rákosi elvtárs­
nak. Ezzel vessük meg a jövőévi 
tervünk diadalmas végrehajtásának 
alapjait.

Rákosi elvtárs beszéde 
újabb lendületet adott a tervteljesítéséért

foíyá műn há n a k
A dolgozói; hatalmas tömegei hallgatták szereiéit vezérünk, 

Rákosi elvtárs nagyjelentőségű beszédét, öregeket, fiatalokat jól­
eső biztonsági érzéssel leütötte cl az a Indul, hogy a Pál l minden 
illőben tudja, mit kell lenni a dolgozók jólétének emelésére, lid. 
kosi civtárs beszéde áj győzelmet jeleni, új távit,tokaj nyit meg 
népi demokráciánk fejlődésé elölt. Mindennél világosabban és fél. 
reérlhetcllcnebbül megmutatja békés politikánkat, a békéidkor ere­
jének jelentős növekedését. Ugyanakkor serkentőleg hat úgy az 
iparban, mini a mezőgazdaság területén a termelékenység főt,ózd­

ira.

A VagongyáE1 felajánlása
Hétfőn reggel a dolgozók még 

fokozottabb lendülettel fogtak a 
munkához. Pártunk szerető gon­
doskodását, a munka termelé­
kenységének emelésével, a mun­
kai egy etem megszilárdításával 
hálálják meg.

A Vagongyárban a dolgozók 
már korán reggel felkeresték a 
műszaki vezetőket és közösen be­
szédek meg vállalásukat. Így 
született meg az új kocsigyárai 
üzemrészben az a nagyszerű fel­
ajánlás, hogy a vállalt 10 darab 
szállító kocsit december 31 he­
lyeit december 2ú-ru elkészítik. 
X többi üzemrészekben megtar­
tóit rüpgyülésckcn anyagtakaré­
kosságra, termelékenység emelé­
sére és munkafegyelem megszi­
lárdítására lettek jelentős válla­
lást a dolgozók.

,,Mig az imperialista országok­
ban egyre inkább előtérbe kerül 
a hadiipar termelése, egyre sző­
kébbre korlátozódik az élelme­
zési iparcikkek gyártása, addig 
nálunk Rákosi elvtárs beszéde bi­
zonyítja, hogy egyre több áru ke­
rül forgalomba, emelkedik dol­
gozó népünk életszínvonala. 
Örömmel olvastam Rákosi elvtárs 
beszédét és nagyon helyesnek 
tartom, hogy az élelmiszerek sza- 
badíorgalmával és az árak emel­
kedésével megszüntetjük a foké- 
lézést, így azok a spekulánsok, 
akik eddig csalásból eltek, kény­
telenek lesznek a termelőmunká­
ban résztvenni. Pártunk gondos­
kodását termelésem emelésével 
akarom meghálálni“ — írja leve­
lében Szőllősi Mihály vagongyári 
dolgozó.

A Vagougyár távirata Rákosi elvtárshoz
„A debreceni Járómű javító ÜV összes dolgozói nevében forró 

szeretettel köszöntjiik Rákosi elv társat abból az alkalomból, amikor 
bejelentette Pártunk Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak 
határozatát, melyben a szocialista gazdaság fejlődésének eredménye­
képpen eltörli a jegyrendszert és szabaddá teszi az áruforgalmat. 
Ígérjük, hogy Pártunk további erősítésével és vezetésével még szoro­
sabbra zárjuk sorainkat, kemény helytállással és lelkesedéssel fogunk 
hozzá további nagy feladataink végrehajtásához.

Éljen a magyar nép nagy barátja, Szlá.in!
Éljen nagy Pártunk !
Éljen népünk szeretett vezére Rákosi elvtárs!

A JÁRÓMUJAV1TÓ DOLGOZÓI.”

Kormányunk és Pártunk határozatát munka- 
legyei műnk megszilárdításával háláljuk meg
A Bútorgyárban üzemrészen, | 

ként tartottak röpgyülést, melyen J 
a dolgozók hozzászólásukkal jut­
tatták kifejezésre örömüket az 
új rendelet iránt, mely biztosítja 
számunkra a zavartalan ellátást. 
A Textilgyáriam megtartott röp- 
gyülésen a következő táviratot 
küldték Rákosi elvtársnak:

„Mi debreceni Textilmüvek dől- 
gőzöl örömmel véltük tudomásul 
Pür/unk határozatát a jegyrend­
szer megszüntetéséiül és a /ize- 
lésemclésrő [. öriélünk annak, 
hogy ezzel lehelöve válik a spe­
kuláció teljes felszámolása. Pár­
tunk és kormányunk rendelkezé­
sét munkánk fokozásával, tér. 
vünk teljesítésével, munkafegyel­
münk megszilárdításával hálál­
juk meg.“

A Magasépítési Vállalat irodai 
és műszaki dolgozói táviratot 
küldtek Rákosi elvtársnak: ^

„Mi 61/1 építőipari vállalat 
központi irodai és műszaki dől. 
gozói hálás köszönetünket fejez­
zük ki Pártunknak és kormá­
nyunknak a jegyrendszer eltörlé. 
sóért és a spekuláció megszűnte- 
•éter,-!. Hálánk jeléül megígér­
jük, hogy ndnden erőnkkel elő.

segítjük fizikai dolgozóink har- 
cát évi tervünknek Sztálin civtárs 
születésnapjára történő befejezé­
se érdekében. Megígérjük mi mii. 
szidd és adminisztratív dolgozók, 
hogy megszilárdítjuk sorainkban 
a munkafegyelmet, kemény har­
col vívunk a remi és a fegyelem 
megbonlói étien.“

A Dohánygyárban többek kö­
zölt Ívarak Józsefné válogató jó 
népnevelőmunkával magyarázta 
meg a dolgozóknak Rákosi elv- 
társ beszédének jelentőségét. Rá­
mutatott arra, hogy az áremel­
kedésben csak a spekulánsokat 
érheti kár. Vállalta,e hogy meg­
alakítja üzemükben a Néplap le­
velezési kört, hogy a dolgozók 
levelei segítségével még nagyobb 
lendületet vegyen a munkaver­
seny és maguk mulassanak rá a 
hiányosságokra. Szilágyi István­
ná és Kerékgyártó Eszlcr boldo­
gan tárgyalták, hogy azért a 
pénzért, amiért, eddig 10 deka 
szalonnát vásároltak, majd a dup­
láját kapják.

Az Orvosi Műszergyár dolgozói 
levelükben ezt írják: „Mi az or. 
vasi műszergyártó ES. III. telep 
dolgozói örömmel vesszük tudo­

másul Rákosi elvtársnak, népünk 
nagy vezérének a Magyar Dolgo­
zók Pártja Központi Vezetőségi 
ülésen mondóit beszámolóin', 
melyben népi demokráciánk 
újabb győzelmeként jcgyrendszc. 
rank megszüntetését, munkabé­
rünk emelését isme. tette. Minket 
is jobb munkára kötele: ez a 
nagy gondoskodás, vállaljuk, 

gy évi operatív tervünket de­
cember Tl.rc, Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára befejezzük.“

Rákosi műszakot*6 
indítottak 

a Ruhagyárban
A Ruhagyárban Papp Imre 

sztahanovista így nyilatkozott: 
,,örömmel tölt el a miniszterta­
nács határozata, amely megszün­
teti az eddigi nehézségeket, amik 
az élelmezés területén fennálltak. 
Most már nem kell százforintos 
zsírt vennünk, 36 forintos árban 
a kellő mennyiségben hozzá­
juthatunk. Ezt úgy hálálom meg, 
hogy eddigi 177.6 százalékos tel­
jesítményemet 190-rc emelem, ki­
fogástalan minőségi munka mel­
lett.“

A Ruhagyár többi dolgozói is 
hatalmas lelkesedéssel tették 
meg vállalásukat, szeretettük je­
léül Rákosi műszakot indítottak, 
melynek termelési eredményeit 
óránként értékelik.

Jobb kedvvel, még
nagyobb lendületfel 

dolgozunk ötéves 
tervünk végrehajtásáért

„Dolgozó népünk szombaton 
este et rádiónál várta Rákosi elv- 
lárs nagyjelentőségű beszédét, 
mciy megmutatja azt az utal, me­
lyem dolgozó népünk győzelme­
sen halad a szocializmus [ele. Ez 
a beszéd újabb csapás a spckii. 
Idusokra, feketézőkre, kiknek 
kapzsiságát, terhét saját bőrün­
kön éreztük. Bizony nem volt kel­
lemes dolog, amikor a zsírt 120 
forintért, az olajai 60—70 fo­
rintért hozták forgalomba, mikor 
négy napol, keltett egy kiló zsírért 
dolgozni. Kekem 200 forinttal 
emelkedik a fizetésem és ha ren. 
des áron veszem a szükséges élel­
miszereket, akkor sokkal jobban 
járok, mini eddig. Most a meg­
változóit viszonyokban az áruk 
szabaddá tételével biztosítva ven 
szükségletünk. Tudom, horni Rá­
kosi elvtárs beszéde lendületet ad 
minden dolgozó munkájának, 
jobb kedvvel, nagyobb lendülettel 
dolgozunk, hamarabb fejezzük be 
ötéves tervünket."

Török Sándor Alföldi Nyomda,

gozo
küldtek táviratot Rákosi elvtárs­
it ak. Táviratuk szövege a követ­
kező: „Mi debreceni Villamos- 
vasúi dolgozói lelkesedéssel fo­
gadtuk ltákosi civtárs beszédet, 
melyben bejelentette a jegyrend. 
szer . megszüntetését és ezzel 
együtt a dolgozók fizetésemelését 
és az árul; rendezését. Akkor, mi­
kor köszönetét mondunk Rákosi 
clv/ársnak és Pártunknak ezért, 
az intézkedésért, Ígéretet leszünk, 
hogy munkánkat még jobban fo- 
kozzuk, ötéves tervünk befejezé­
séért, a szocializmus éDitéséérl."
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Amerikai repülőgép megsértette 
a Magyar Népköztársaság légiterét

Moszkva. A TASZSZ közli:
A napokban egy amerikai ka­

tonai szállítórepünigép Kcsica 
város térségében megsértene a 
Komán Népköztársaság határát, 
majd romait terület lelett végzet: 
reptiles után Gyula város térsé­
gében megsértette a Magyar Nép- 
köztársaság határú: és repülést 
kísérelt meg magyar terület le­
teli. Abba az övezetbe jutott, altot 
a békeszerződés 22. cikkelye ér­
telmében szovjet légierő állomá­
sozik Magyarországon. A repülő­
gépe: a szovjet légügyeletes va­
dászgépek a pápai repülőtéren 
leszállásra kény szeri tették.

A személyzet tagjainak kihall, 
galas . ■■ „.ovrüi!: a halársértő 
repülőgép paraneomka HendcT- 
iei.i kapitány, második pilótája 
Swiil kapitány, fedélzeti „eposzé 
Dűli repülő,gépszerelő e-> rádiósa 
James Albert f iam rádiós. Az is 
k I iá;:, hogy a lta.ársérló ka­
tonai szá!liiirepü!őg('|i a 12. 
amerikai léghadsereg ti,;, cso­
portjába tartozik.

A repülőgép átvizsgálásánál 
nu'gákaeíieüák, ‘hogy a repülő­
gépnek jó állapotban lévő navi­
gációs berendezése, híradóeszkö­
zt i és más felszerelése van, amely 
lehetővé teszi a repülőgép veze­
tésé; nehéz időjárási viszonyok 
között és éjjel. .Mindez, valamint 
a repülőgép menetirányának 
megállapítása, továbbá szakkép­
zett személyzete azt bizonyítja, 
hot" az adott esetben Kománál 
és Magyarország határainak 
szándékos megsértésével van dol­
gunk, amelyet az amerikai kato­
nai szálliíórepülőgép meghatáro­
zó U célból követelt el.

A szándékos haiársériés célja 
világossá válik, ha szemügyre 
vesszük mindazt, amit az ameri­
kai repülőgép ledélzetén taiál-

A repülőgép átkutatásánál a kö­
vetkezőket találták:

a) A Szovjetunió fontos terü­
leteinek, köztük tíz l.Krán Szov­
jet Szocialista Köztársaság és a 
Volga mentének katonai ' érké­
peit, vnlátnint Csehszlovákia, Ro­
mánia és Magyarország térké­
peit.

b) hordozható rádióállomást, 
rugalmas csomagolásban és ejtő­
ernyővel való Kidobásra szolgáló 
berendezéssel —- a rádióállomás 
nem a repülőgép fedélzetén való 
működésre, hanem földi haszná­
latra szolgái.

r) iia;. ejtőernyőt, az ejtőcr- 
rvők száma és a !te| v, ahol a 
]i .lógépen larloiták ókéi, azt bi- 
zonyllja, hogy ezek ejtőer­
nyők nem a személyzet tagjailfak 
iiaszi-ágtlára, hanem más célokat 
szolgálnak,

d) húsz, köíegbe göngyölt me­
leg takarói, a repülőgépről való 
ledpbási ti I lökészi 1 ve.

Maga az a tény, hogy az ame­
rikai katonai szaiiítorepülőgép 
megsértene a .Magyar Népköztár­
saság és a Komán Ncpköziár,.::- 
ság 1.árait, a repít te- iriöiai'l;,- 
nt-t tzek.tek te or...'.águknak a te­
rülete felett, a repülőgép típusa 
és bedobásra előkészíteti felsze­
relése, valamint az cm.ítélt or­
szágok ha dnni vedeli térképeinek 
különleges gyüitvméini:, amelyet
a repülőgépben tat lak, azt mu­
latják, hogy az amerikai katonai 
parancsnok ,ág a i epüSőgépel ké­
mek és diverzánsok küldésével 
kapcsolatos bűnös célokból irá­
nyította a né]d demokratikus or­
szágok és a Szovjetunió terülc- 
Iviv.

Teljesen világos, hogy az emlí­
teti tárgyak nem szükségesek 
normális repülést végző repülő­
gépnek, de ott létük crdietővé vá­
lik, ha a repülőgép azzal a bű­
nös szándékkal végez repülést, 
hogy az amerikai leiderítő szol­
gálat kémeket és diverzánsoktV. 
dobjon le és lásson ej.

Ezzel kapcsolatban figyelemre 
méltó a halársértő repülőgép sze­
mélyzetének az a nyilatkozata, 
hogy az amerikai parancsnokság 
ulicelnak Jugoszláviát adta meg. 
A szovjet parancsnokság illetékes 
személyiségeinek véleménye sze­
rint a magyar határnak az ame- 
kai repülőgép által lóriéin meg­
sértésével kapcsolatos tények és 
körülmények tisztázásának ered­
ményeképpen minden alan meg

van annak állítására, hogy a re­
pülőgép jugoszláviai utjának tíz 
volt a célja, hogy jugoszláv ké­
meket és diverzáusokat vegyen 
fel fedélzetére és ezeket azután 
felforgató tevékenység végzése 
végett ledobja a Szovjetunió és a

népi demokratikus országok le­
nijeién.

A TASZSZ értesülése szerint a 
szovjet katonai parancsnokság az 
amerikai katonai repülőgépet és 
személyzetét — mivel Magyaror­
szág területén fogták el — átadta 
a magyar hatóságoknak.

A kormisiy Jegyzéke
az Egyesült Államok 

kormányához
A külügyminisztérium tájékoztatási 

főosztálya közli:
A Magyar Népköztársaság külügy- 

miniszlériurna december 3_án az aláb­
bi jegyzéket juttatta el az Egyesült 
Államok budapesti követségének:

1931 november 19-én 16 óra 14 perc­
kor (kózépourópai idő szerint) egy 
amerikai katonai szállító repülőgép 
Gyula térségében megsértette a Ma­
gyar Népköztársaság határát és 1 óra 
41 percc-n keresztül magyar terület 
fölött repült. A repülőgépet a ma­
gyar területen lévő szovjet vadász­
gépek Pápa város mellett leszállásra 
kényszei ílelték. Az amerikai repülő, 
gép személyzetének tagjai: Hender­
son kapitány, Swift ka pi V ny, Duíf 
repülögépszerelő és James Albert 
Fiam rádiós k!jelentették, hogy a 
repülőgép a 12. amerikai légi hadse­
reg 83. csoportjához tartozik. A had­
sereg vezérkara Wiesbadenbon (Né­
metország amerikai megszáll ári öve­
zetében) állomásozik.

Az amerikai katonai repülőgépet, 
amelyet a szovjet parancsnokság a 
magyar hatóságok rendelkezésére bo. 
csatotV, nyilvánvalóan különleges co­
lokra akarták felhasználni. A repülő­
gépben megtalálták a Magyar Nép­
köztársaság, valamint a Szovjetunió 
legfontosabb területei, a Csehszlovák 
Köztársaság és a Román Népköztár­
saság katonai térképeit. Azonkívül a 
repülőgépben volt egy tábori felhasz­
nálásra alkalmas rádióállomás, hat 
ejtőernyő és 20 kölegbe göngyölt me. 
leg takaró. Ügy a rádióállomás, mint 
a takarókötegek különleges csomago­
lásban voltak és a repülőgépből való 
kidobásra voltak elkészítve.

Az a körülmény, hogy a repülőgép­
ben az említett katonai térképek, ej­
tőernyők és más. Jent felsorolt tár­
gyak voltak, amelyekre rendes repü­
lő utaknál semmi szükség nincsen, 
azt mutatja, hogy az amerikai re. 
pti tógép a Magyar Népköztársaság 
határát előre megfontolt szándékkal 
sértette meg. A személyzet tagjainak 
kijelentései szerint tervbe volt véve, 
hogy a repülőgép Jugoszláviában 
időzzön. Fz a tény, valamint az- hogy 
a repülőgépen katonai térképek, ej­
tőernyők és más, fent felsorolt kü­
lönlegesen összeválogatott tárgyak 
voltak, mutatja, hogy a repülőgépet 
jugoszláv diverzánsoknak magyar te­
rületen való letiobására szánták, 
aminthogy ez már korábban is elő­
fordult.

A Magyar Népköztársaság kormá. 
nya már 1951 november 24-1 nyilat­
kozatában ismertette a tények hosz- 
szú sorát az Egyesüli Államoknak a 
Magyar Népköztársaság be! ügyei be 
való durva beavatkozásáról, a Ma­
gyar Népköztársaság területén mű­
ködő kémek, diverzánsok és kárle. 
vök amerikai részről való szervezésé­
ről és támogatásáról.

A magyar határnak az amerikai 
katonai szállító repülőgép által bűnös 
szándékkal elkövetett megsértése 
újabb tény, amely azt tanúsítja, 
hogy az amerikai hatóságok lábbal 
tiporva a nemzetközi jog legelemibb 
szabályait és durván megsértve a 
Magyar Népköztársaság szuverénitá- 
sát. tovább folytatják kémügynök­
ségük tagjainak Magyarországra való 
átdobását.

Magától értetődik, hogy a magyar- 
országi diverzlós és kémtevékenység 
szervezésén tétlenért amerikai ható­
ságok ilyen természetű tevékenysége 
a magyar nép felháborodását váltja 
ki.

Fentiek alapján » Magyar Népköz.

társaság kormánya határozott tilta­
kozását fejezi ki az Egyesült Álla­
mok kormányánál a magyar határ­
nak az amerikai katonai szállítóre­
pülőgép által való átdobásával kap­
csolatos megsértése ellen, amelyet 
kémek és diverzánsok magyar terű. 
leire való átdobásával kapcsolatos 
bűnös célokból követtek el. A Ma­
gyar Népköztársaság kormánya ra­
gaszkodik ahhoz, hogy a magyar ha­
tárnak az amerikai repülőgép által 
elkövetett megengedhetetlen és ag­
resszív jellegű megsértéséért a fe­
lelős személyeket szigorúan bűnt es. 
sélc meg és hogy megfelelő intézke­
déseket léptessenek életbe avégett, 
hogy hasonló cselek a jövőben ne 
ismétlődhessenek meg. A Magyar 
Népköztársaság kormánya várja az 
Egyesült Államok kormányának köz­
lését az általa ezzel kapcsolatban fo­
ganatosított intézkedésekről.

a szovjet nép készül 
a sztálini alkotmány napjára

Szovjetmiiószer'e élénk előké­
születek folynak a sztálini a'kot. 
inány napjára. Az alkotmány lő. 
évfordulóját a szovjet ország dol­
gozói az évi termelési tervek határ, 
idő előtti teljesítésével, több ezer 
tonna szén. olaj. acél, nagymeny. 
nyiségfi szőve*, cipő és élelmicikk 
terven felüli gyártásával Ünnepli!:,

99 4 Szovjetunió polgárainak 
joguk van üdülésrei6

A cárizmus idejében a munkás 
és a napszámos élete nemcsak a 
munka, lianem a pihenés lek Hi­
teiében is gazdájának önkényétől 
függött. A szovjet hatalom a 
munka termelékenységének nö­
vekedése arányában csökkentette 
a napi munkaidőt. A Sztálini Al­
kotmány megszilárdította a szov­
jet polgároknak pihenésre való 
jogát s rámutatott arra is, hogy 
ezt a jogot mivel biztosítja.

A szovjet dolgozók a fizetett 
szabadság ideje alatt a szakszer­
vezetek, illetve a vállalatok és 
intézmények üdülőiben és szana­
tóriumaiban pihennek.

KOHÁSZOK KÖZÖTT 
EGY MOSZKVA-VIDÉKI 

ŐSPARKBAN
Eillálogatlunk a moszkva-vidc- 

ki Olgovo községben lévő „Metal- 
liszT-szaiuvó fiúmba, amely Ap- 
rakszín „gróf“ egykori birtokán, 
egy SIS hektárnyi ieriiiet közepén 
ei. terülő óriási ősparkban fek­
szik. A rcpkénnycl bet'ultmott, 
árkádos palotától hársfákkal és 
évszázados tölgyekkel szegélye­
zet át vezet a 'gyönyörű lóhoz. 
Az őszi napsütésben fürgén sik­
lattak tova a karcsú csónakok. 
Egy lány csengő hangon éppen 
egy ősi orosz népdalt énekel a 
Volgáról.

Megtekintjük a csónakházakat, 
majd hosszabb időt lőttünk a 
sportpályákon, ahol röplabda, és 
teniszmérkőzés folyik. Kuli úr há­
zat is találunk a park területén, 
ahol mozi, hangversenyterein, 
könyvtár és olvasóterem áll a 
dolgozók rendelkezésére. Anto- 
nyina Zsijcova, a kultáríKelős az 
egyik teremben éppen áj táncra 
tanítja a fiatalokat.

Sorra megnézzük még a rende­
lőkéi. a vízgyógyiiitézeU't, a labo­
ratóriumot és a gyógyszertárt is. 
Öt orvos, bél felcser és nagyszá­
mú egészségügyi személyzet dol­
gozik a szanatóriumban.

— Nálunk egyszerre 235 ko­
hász pihen — mondja az igazga­
tó. ... Az ország legkülönbözőbb
részeiből: az Uraiból, a Dnyeper 
vidékéről, Közép-Azsiábó!-, Mosz­
kvából érkeznek hozzánk vendé­
gek. légy év alatt körülbelül

(A Szovjetunió Alkotmánya 119. cikkely.)
mnr.lúc nótfvflypl’ PmltiM’ n Vnégyezer ember tölti a 

Iisz“-baii szabadságát. A iieut.i,. 
tak az ellátási költségek isi 
zatékát fizetik csupán, a u.i.bi 
költséget az állam fedezi. A va­
riégek naponta négyszeri éikeU,. 
kapnak. A gyógyejlátás ing;.,: .....

„MINDEN ÉVBEN EGYHAVI 
FIZETÉSES SZABADSÁGOT 

KAPUNK”
Az olvasóteremben alkalmam 

volt beszélgetni Nyikojaj Ki; in % i- 
cscvvcl, a koszogorai kohászati 
tizein lakatosával.

— Gyermekeimmel: Borissza!. 
Viktorral és Marijával egy mun­
kahelyen dolgozom — mondja. 
— Minden évben egyhavi fizeté­
ses szabadságot kap.i >k. Marija 
lányom az idén szintén it; töltöt­
te szabadságát, fiaim a ínjai te­
rűiéi i „Alekszin Bor’1 üdülőben 
pihentek.

— Havonta átlagban 200(1-~2.iitii 
rubelt keresek — tűzi tovább a 
szót Mihail Grugyev dnyepropci- 
rovszki olvasztár, akinek mellen 
olt. ragyog a „Lcnin-rcnd“ és „A 
Dicsőséges Munka“ jelvénye. 
Szolgálati időmet már letöltöt­
tem s Így havi keresetemre ,Ti 
százalékos többletet is kapok. 
Szanatóriumi üdülésem az uta­
zási költségekkel együtt mindös­
sze 1500 rubelembe került, a költ­
ségeket lellát nem érzi családom 
költségvetése.

Megszólalnak a csengők: i;t a 
vacsora ideje. Vj ismerőseinkkel 
indulunk az étterembe, egy Ol­
gas, világos helyiségbe. A meny- 
nyezelről aranyozott csillárok 
függnek, a falakat gyönyörű ké­
pek díszítik. A terítékek mere:; 
aranysárga méz illatozik. Az ét­
lapon előételek, különböző hús­
ételek, tejtermékek és friss gyü­
mölcsök szerepeinek. Mindenki a 
neki tetsző ételt kérheti.

Vacsora után a hangverseny, 
teremben neves moszkvai művé­
szek ének- és zeneszámait hall­
gatjuk meg, akik hetenként let: 
alább egyszer eljönnek szórakoz­
tatni a kohászokat.

így pihennek a Szovjetunió 
többezer szanatóriumának egyi­
kében a szovjet kohászok.

Rákosi elvtávs beszéde nyomán
Kovács /. József, bútorgyári gépmunkás számadása

pénzkiadást is /e-t.eni a Bútorgyár földszinti re. 
■szétI, ahol fehéten sistereg a 
gőz a szárító kemencében, van 
kovács I. ,ió:sc[ gc-pnuinkás 
•.standja". .1: a nagy hajlító auto­
mata, mindjárt, a terem közepén 
az övé. Székláiulríknt, surkos
széktáblákal hajlít rajta ... gyors,
kimért mozdulattal, sorozatban. 
Egy kisegítő állandóim adja a 
krzraUi a foil bükkfa tagol, kellő 
pétiig az utánpótlásról, az cllwr- 
tlásról gondoskodik. A Knrács-
esoport teljesítménye JU)...150
s ztíza/ék. Most Sztálin elv társ 72. 
születésnapjára 159 százalékai 
vállaltak, ahogy a kinudalás Iga. 
zolja, ntáris jóval túl vannak 
rajta.

Kovács elvtárs éppúgy, mint a 
Bútorgyár dolgozóinak nagyré­
szt’ hallgatta llákosi elvlárs be­
szédét. Ott ült a feleségével együtt 
a rádió melleit, szereiéitől figyeli 
a beszámoló máidén sorára. Mi. 
kor a jegyrendszer megszünteté­
séről beszélt Rákosi elvtárs, egy 
pillanatig nem halott szólni a 
meglepetéstől. Olyan váratlanul, 
olyan jutesör.n jött mindez. Csak 
azután jött meg a szava, nv.kor a 
részed mán az asszonnyal együtt 
asztalhoz ült. Kelten számadási 
csitulnak.

Miről szól ez a számadás s mi­
ről beszél'.1 Sem titok. Olyanról, 
ami milliókat érint, — hogy él­
tek egy hónappal ezclőll, hogy 
élnek majd ezután? Milyen vál­
tozást hoz a jc.gyrendszér meg. 
szüntetése, a közeliül ás új rend­
je éleinkben?

/I fontos közszükségleti cikkek­
ből a jegyes áru mellett a szabad­
piacon is vásárollak. Persze ez 
nem mindig sikerült. Többször 
megesett, hogy rendelkeztek

Ugyan pénzzel, de nem Indiai; 
elégi udtít felvásárolni, i szüksé. 
ges áru r.iányzolt v botiból. A ta­
vasszal például nem Indiai; sza­
bad cukrot, tisztel venni, mert 
ami voft, azt hamar elkapkodhik 
az a rc vadászuk, a naplopák. I)e 
ez csak az érem egyik oldata. A 
másik az, hogy az állami árak 
mellett a szabad piacon mtprál- 
nupra nőtt a drágaság. Ar ülnie, 
nrii áruhiányt kihasználta a spe­
kuláció. Ideg ih csal; a zsírt em­
líteni. ila zsírt vagy szülőiméit 
akartak venni, akkui két napi ke­
resel, SO Ft. is ráment I kilóra, 
ami 900 forintos fizetés mellett is 
szinte ineijfizelhetcilennek bizo­
nyult.

Ha futólag összeszámolják: I 
kiló zsír vételére SO forintot, S 
kiló szabad liszt vásárlására 1ti 
forint (10 fillért, kei kiló cukorra 
újra 2G.S0 forintot, összesen li7 
forintot fordítottak még nemrég 
is. Ma ezeket az árukul (átincnc. 
Illeg a zsir kivételével) nemcsak 
hogy megkapják korlátlanul, de 
meg olcsóbban is. Hisz 1 kiló liszl 
5.20 helyett TGU, 1 kiló cukor 
szintén 2 forinttal olcsóbb, mini 
a: eddigi szabadpiaci ár. Ami vi­
szont drágább — mint a luis, 
vagy a kenyér, — (innal; árkülön­
bözete megtérül o 2/ százalékos 
fizetésemelésből.

Ez az új rendelkezés egyik 
nagy előnye. A másik előny' az 
iparcikkeknél van. Itt. is váltak 
eddig nehézségek. A három gyer­
mek közül ha valamelyiknek cipő 
kellett, sokszor 7—8 napi szalad, 
gáhis ultin is csak nehezen lehe­
teti megtalálni, mert a feketézői; 
elkapkodlak az orrul; elől. Ez a 
szaladgálás nemcsak időtöltést,

de felesleges 
le mell.

A családi juttatás vonaléin is 
nagy fordulópontot jeleni Rá­
kosi elvlárs beszéde. A három 
gyermek ultin eddig liti fociul volt 
a családipótlék. Most ez Elő Fl.rn 
emelkedik, vagyis több, mint Fél­
szerese lesz az előbbinél;. Több 
ruha, ing jut a gyermekeknél;, 
mert a gyermekkonfekció ára 
egyúllalán nem emelkedik.

Hogy a 21 százalékos fizetés­
emelés teljesen fedezi az új árak. 
kai járó különbözeid, erre is van 
példa a számadásban. A gyors 
statisztika megmutatja. A család 
havi szükséglete 3 kiló zsir, U 
kiló liszt, 5 kiló cukor, hő kiló ke­
nyér, 4 kiló hús. Ezekért az 
árukért eddig 240 forintul és 40 
fillért kellett fizetni (szabadpiaci 
árai is felszámítva). Vj ár szerint 
az egész 4-18.40 fillérbe, kerül, A 
különbözet 178 forint. Ugyanak­
kor a fizetés 9S0 forintról a 2/ 
százalék hozzászámításával ltSö 
forintra emelkedik. A különbözei 
itt 205 forint és S0 fillér. Tehát 
27 forint még marad is, amiből 
szintén valamilyen árut, élelmi, 
szert lehet, vásárolni.

Eddig Kovács I. József gép- 
munkás számadása. Sokat mond. 
sok mindenről beszél. Napnál, is 
világosabban mutatja, hogy a 
jegyrendszer megszüntetése újabb 
győzelme népi demokráciánknak, 
veresége az ellenségnek.

december 4. ki: c

Dolgozó 
Ráki

Szerte a falvakban a 
..Jztok tömegesen,
hangok 'e'vt 1
jelentőségű beszédét, H 
j.;rs szavai nyomán a dg 
törő lelkesedéssel let. 
'ásoitaí a beadás te. 
munkafegyelem mcg.utvl 
U,;u dolgozói — es
datos dolgozó ... K v -
gondoskodását es I 
munkájukat még jobbl 

Nagyon sok he.yen il 
mellett, 1 Kikosi clv.árj 
„el: elhangzása után 

felajánlásokat tettek L 
(ÉS teljesítésére. Poci 
c'.őző napokban aligl 
i gy-két mázsa kukoí 
szemben vasárnap 7, 

gyűjtöttek bl 
Itt a beadást nyár Kje 
tok maguk kérték a tat 
1;imehessenek azokhoz, 
„cm teltek eleget beai 
zettségüknek. hogy elv 
kik Rákosi elvtárs bes, 
keltsék őkel a beadó 
sere.

Konyáron a Rákosi 
(izédének elhangzása 
adást teljesítő dolgoz 
követelték a tanácsé,n 
lass a meg nekik a bt 
maradottak névsorát, 
kössenek hozzájuk, int

Püspökladány 
Rákosi elvlárj
Rákosi Mátyás elvtárj 

rendszer megszüntetés 
zógazdasági áruk szs 
ináról mondod beszél 
Bihar dolgozó parasz 
lelkesedéssel, kitörő ml 
gadta. Püspökladányi 
megtartott tanácsüléséi 
nyilvánult a hűség és 
Pártunkhoz, a dolgozó 1 
hoz s dolgozó népünk! 
léhez, Rákosi eh társhf 
dolgozó parasztságot. í

„Követeljük, ti 
azokkal szemben i

A tanácsülésen Nagy 
holdas tanácstag leiket 
foglalkozott Ráko-i elvi 
leníűségű bejelenteseví 
a tanács figyelmét. Iij 
sék emlékezetükbe Rá 
állami fegyelem betart 
do ft szavait.

—- „Követeljük — n 
hogy a tanács ezután 
ráfiban járjon el azokh 
akik megsértik az álla 
met. Még szigorúbb! 
számba azokat, akik h| 
kzettségüknek nem te 
és hálátlanságukkal ár| 
gozó nép államának 

Helyeslés fogadta A 
szavait.

Vigh József 9 hol:

A beadással h|
Rákosi ejvtárs lián 

dióbeszédében:
,,E rendszabály 

elengedhetetlen ei 
elválaszthatatlan ta 
a mezőgazdasági t< 
nem teljesített b<*: 
zettségüknek marai 
gyének eleget és 
Pontosan, gyorsan
terménybeadást. Er
lűen most fokozol 
gondoskodni arról, 
termelők, akik iné? 
hátralékban vannat 
tanul és gyorsan f 
*asztásukaV’
A püspökladányi ta 

11 .ette Rákosi elv-tár 
é-esen szembefordult 
^ d-'Püldadánynak edd 
ll(,i, háíramozdilúi v 

A tanácsülésen fel
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I itt ah
hi

cikkely.)
Hú a ..M. iái 
kút. A ;>vuta>
Llségek l-i 
itipúu, a lobbi 

leelőzi, ,‘v \en- 
tysZeri cikv/.A; 
látás ing,ov.fs‘.

N EGYHAVI 
BADSÁGOT 
K"
péti alkamiam 
S ikolaj Ki;ínyi-
»'Mi 1\0; 1 eiSt.! i

utol: lioi'i.isziil. 
áva; egy mini­
mi - - mondja, 
egyhavi fizom. 
-,m ’k. Mari.,a 

|iii;ón lit löltöt- 
Iiin a itilai tv- 
lior'' üdülőben

Píiafi 2000 “Vöiiil 
lázi luvább a 

bv duyepropei- 
nkinek mellén 

pia-rend" és „A 
jelvénye, 

már lctöllöl- 
kcvcsetcmrc ,'so 
bt is kapok, 
lésem az ina­
tiv üti mind "isz- 
kerűit, a köll- 
erzi családom

csengők: itt a 
ismerőseinkkel 

Emibe, egy 'á- 
bgbe. A n.eny- 
pzoit csillárok 

gyönyörű ke­
llékek mellett 
latozik. Az ct- 
ülönbözö lu'ts- 

t és friss gyű 
pk. Mindenki a 
érheti.

hangverseny 
oszkvai művé* 

pszámait hall- 
hetenként léé­
inél; szórakoz­

ni Szovjetunió 
járnának egyi- 
'hászok.

zkiadiist is je-

•S l’IJIllllÓll is 
ll jeleni li'í- 
</<\ .1 három

VI ti(i forint voll 
ist er VI. > Ft Ja 
Zó/i/i. mir,I krt- 
pbbinrk. Több 
v;yrniickcl;n i'k, 
konfekció ára 
\ifikcdik. 
lalckns fizetés­

ei az újárai;. 
lír/, erre is van 
bon. A gyors 
falja. A család 

l;iló zsír, 11 
t.oz-j íü kiló ke- 
f I 'izekért az 
I forinUd és Ft 
[ti (szabadpiaci 

11 j ár szerint 
térbe keiül. -1 
Itní. Ugyanak- 
[orintról a Sí 
|iíí(ísdva/ 11 8~> 

A különbözei 
|l fillér. Trim! 
\ail is, amiből 

árut, élelmi. 
Ini.
If. József géfi­
tt. Sokat mond. 
pttcV. Napnál is 
I alja, hogy a 
fiintelése újabb 
linkráciánknak, 
tanek.
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Dolgozó parasztok ezrei hallgatták lelkesedéssel 
Rákosi elvtárs beszédét a megyében

sztrlc a falvakban a dolgozó pa- 
. ,jz(ok tömegesen, csoportosan 
!“,;á,;í iák Rákosi elvtárs hatalmas 
',-V lőségű beszédet. Rákosi elv* 
f-rVszavai nyomán a dolgozók kl- 
t-rö "lelkesedéssel tettek fe'.aján- 
'■í-okat a beadás teljesítésére, a 
bi;, :;afegyeleni megjavítására. A 
pu dolgozói — és minden öntu- 
,3.0s dolgozó — helyesük Pártunk 
vo-idoskodását és igyekszenek 
„„inkájukat még jobban végezni.

’ Nagyon sok helyen már a rádió 
j.-,.*- leit, Rákosi elvtárs beszéde­
ik elhangzása után 

felajánlásokat tettek a begyüj- 
l,-.s teljesítésére. P»csajban az 
c őző napokban alig gyűlt be 
, jry.uét mázsa kukorica, ezzel 
szemben vasárnap 70 mázsát 

gyűjtöttek be.
Itt a beadást már teljesítő parasz­
tok maguk kérték a tanácsot, hogy 
kimehessenek azokhoz, akik még 
urai ‘ettek eleget beadási kötele­
zettségüknek. hogy elmondják ne­
kik Rákosi elvtárs beszédét és ser­
kentsék őket a beadás teljesíté­
sére.

Konyáron a Rákosi elv társ be­
szédének elhangzása után a be­
adást teljesítő dolgozó parasztok 
követeitek a tanácselnök lő!, mu­
lassa meg nekik a beadásban el­
maradottak névsorát, hogy elme- 
licssenek hozzájuk, mert mindösz-

sze másfél százalék választja el a 
községet a beadás 100 százalékban 
való teljesítésétől.

hurtán idős Hajzer Ferenc dol­
gozó paraszt, — aki beadását 100 
százalékban teljesítette — kijelen­
tette —

Rákosi elvtárs beszéde arra 
kell, hogy ösztönözzön ben­
nünket, hogy a faluban min­

denki teljesítse beadását,
A hátralékban levőktől mi magunk 
követeljük, tegyenek eleget be­
adásuknak, a tanácstól meg azt 
követeljük, hogy akik a jó szóra 
nem hallgatnak, azokkal szemben 
a törvény teljes szigorával járjon 
el.

Nyírac-sádon Rákosi dvtárs be­
szédének az elhangzása után a 
dolgozó parasztok felajánlást 
le tek, hogy a község a Megyei 
Pártértekezlet tiszteletére be­
adását 10!) százalékban teljesí­

teni fogja.
A nagyjelentőségű beszéd elhang­

zása után többfelé tettek felaján­
lást a munkafegyelem megjavítá­
sára-

Így a hencidai ,.Uj Világ” 
tszcs-ben, a nagyrábéi gépál­

lomáson
Rákosi elvtárs beszédének meg­
hallgatása után a dolgozók egvütt- 
maradtak, megtárgyallák Rákosi 
elvtárs beszédet és határozatot hoz­

tak a munkafegyelem megjavítá­
sára.

A dolgozó parasztok mindenütt 
elítélik a spekulánsokat, a feketé­
zőket. Eszíárban Horváth Sándor 
elvtárs a beszéd meghallgatása 
után elmondotta:

— Esztárból is sokan jártak 
Pestre kövér libával és hasonló 
dolgokkal feketézői, ezek azonban 
az adót még sem szeretik fizetni. 
Rákosi elvtárs beszéde nagy segít­
séget jelent nekünk és ezentúl a 
feketézőket, a spekulánsokat le­
fogjuk leplezni.

Hajdúböszörményben a „Vörös 
Csillag” termelőszövetkezet egész 
tagsága együtt volt Rákosi elv­
iére beszédének meghallgatásánál. 
Nagy István elvtárs, a tsz elnöke 
kijelentette:

— Amikor Rákosi elvtárs a 
|szcs-i< munkafegyelméről be­
szélt, úgy éreztem, mintha ró­

lunk beszélt volna.
Bizony a mi eredményeink is na­
gyobbak lettek volna, ha a nyáron 
a mezei munkák végzésénél kemé­
nyebben fellépünk a lógósokkal, ha 
nyagokkal szemben. Most még na­
gyobb jövedelmet oszthattunk vol­
na cl. Re Rákosi elvtárs beszéde 
hosszú időre megmutatja nekünk, 
iiogy mit kell lennünk és meg is 

I fogjuk javítani ícrme'.őszövetkeze- 
1 tünkben a munkafegyelmet.

Püspökladány tanácsülésén a dolgozó parasztok hálájukat fejezték ki 
Rákosi eivtársnak a mezőgazdasági termények szabad forgalmáért
Rákosi Mátyás elvtársnak a jegy- 

rendszer megszüntetéséről, a me­
zőgazdasági áruk szabad forgal­
máról mondott beszédét Hajdú- 
liiliar dolgozó parasztsága nagy 
lelkesedéssel, kitörő örömmel fo­
gadta. Püspökladány vasárnap 
megtartott tanácsülésén is meg­
nyilvánult a hűség és a hála, mely 
Pártunkhoz, a dolgozó nép államá­
hoz s dolgozó népünk bölcs vezé­
réhez. Rákosi eh társhoz fűzi a 
dolgozó parasztságot.

A tanácsülés idejére 92 tanács- I hogy a község nem tudta példá-
tag gyűlt össze- Boldog övömmel 
tárgyalták a nagy eseményt és Rá­
kosi elv társ szavait idézték:

— „Ezért javasoljuk, hogy a 
jegy rendszer megszüntetésével 
egyidejűleg, minden termelő szá­
mára, aki beadási kötelezettsé­
gének eleget tett, december 2-án 
tegyük szabaddá a mezőgazdasá­
gi termények és termékek for­
galmát.”

„Követeljük, hogy a tanács szigorúan járjon el 
azokkal szemben, akik megsértik az állami fegyelmet'

A tanácsülésen Nagy Sámuel 8 
holdas tanácstag le’.ikes beszédben 
foglalkozott Rákosi elvtárs nagyje­
lentőségű bejelentésével. Felhívta 
a lanács figyelmét, hogy jól vés­
sék emlékezetükbe Rákosi elvtárs 
állami fegyelem betartásáról mon­
dott szavait.

— „Követeljük —• mondotta, • 
hogy a tanács ezután még szigo­
rúbban járjon el azokkal szemben, 
akik megsértik az állami fegyel­
met, Még szigorúbban vegyék 
számba azokat, akik beadási köte­
lezettségüknek nem tesznek eleget 
és hálátlanságukkal ártanak a dol­
gozó nép államának.”

Helyeslés fogadta Nagy Sámuel 
szavait.

Vigh József 9 holdas dolgozó

paraszt a tanácsülés nyilvánossága 
előtt pellengérezte ki Nádházi A - 
bert 8 holdas püspökladányi dol­
gozó parasztot. Elmondotta, hogy 

beadási kötelezettségét még 
nem teljesítette, adóját sem fi­
zette. Jövedelme pedig van, de 
az állampolgári kötelességét 
nem akarja teljesíteni mindig 
csak kapni akar, de adni soha. 

Minden dolgozó parasztnak teljesí­
tenie keli a dolgozó nép államá­
val «izemben 1 kötelezettségeit, mert 
csak így lehet fokozni az életszín­
vonal emelkedését mondotta.

Rákosi elvtárs szavai eleven erő­
vel éltek a tanácsteremben- Rákosi 
elvtárs szavai jutottak Vigh Józsel 
tanácstag eszébe is, amikor ki­
pellengérezte Nádházi Albertet.

H beadással hátralékosok gyorsan teljesítsenek
Rákosi ejvtárs hangsúlyozta rá­

dióbeszédében:
~ „E rendszabályok sikerének 

elengedhetetlen előfeltétele és 
elválaszthatatlan tartozéka, hogy 
a mezőgazdasági termelők még 
nem teljesített beadási kötele. 
Kéltségüknek maradéktalanul te­
gyenek eleget és a jövőben is 
pontosan, gyorsan teljesítsék a 
terménybeadnst. Ennek megfele­
lően most fokozott erővel kell 
gondoskodni arról, hogy azok a 
termelők, akik még a beadással 
hátra’ékban vannak, maradékta­
lanul és gyorsan pótolják mu- 
lavtásuka1.”
A püspökladányi tanács jól meg­

etette Rákosi ervtárs szavait és 
e-esen szembefordult azokkal, akik 
Püspökladánynak eddig is szcgyc- 
ll(,i, háíramozdítói voltak.

A tanácsülésen felszólalt Csal a

Barnabás 8 holdas dolgozó paraszt 
tanácstag is, aki élenjárt a begyüj 
lesben és kitüntetést is kapott. E- 
mondotta, hogy hálás szívvel lor 
dúl a kormányzat felé, hogy lehe 
tővé tették a szabad őrlést, a me­
ző ga z das ági term é 11 ye k szabad 
forgalmát azok számára, akik be­
csületesen eleget tettek állampol­
gári kötelességüknek. Ígérte, hogy 
többféle terményt fog a szabad 
piacra vinni. Azon lesz. hogy mi­
nél több és jobb terményt tudjon 
előállítani.

Termelését a jövő évben még 
jobban növeli, hogy a maga 
munkájával is hozzájáruljon 

élelmiszerbőség fokozásé 
hoz.

A püspökladányi tanácsülés, 
sok szó eseti a spekulánsokról is, 
akik nagyban hozzájárultak ahhoz

fan teljesíteni begyűjtési tervét. 
Emlékeztek Rákosi elvtárs szom­
bati beszédéből:

— ,A mi intézkedéseink ser­
kentőleg hatnak a termelésre az 
iparban és a mezőgazdaságban, 
tehát hasznosak és előnyösek a 
munkásoknak és dolgozó pa­
rasztoknak egyaránt. Ellenben 
súlyos csapást jelentenek a spe­
kuláció, a népi demokrácia min­
den rangú és rendű ellenségei 
számára.”
Püspökladány jól fogja haszno­

sítani a dolgozó nép vezérének sza­
vait.

Rákosi elvtárs nagy beszéde után, a Minisztertanács és a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének a jegy rendszer 
megszüntetéséről, az ár. és bérrendezésről 9 a mezőgazdasági 
termékek forgalmának felszabadításáról hozott határozata után a 
debreceni üzemekben még lendületesebb munka indult meg az 
évi terv határidő előtti teljesítéséért"." Egyre nő azoknak az üze­
meknek száma, amelyek már beis fejezték évi tervüket. Viszont 
az idő is fogy. Decemberben mégcsak 28 nap van és ebből is hat 
ünnepnap. — Tehát minden üzemben minden erőt meg 
kell feszíteni, hogy a terveket becsülettel teljesítsék a dolgozok. 
A terv végrehajtásának állása a jelentések szerint a következő:

Aliul már befejezték az évi terve4
Lakatos és Vasöntő Vállalat október 20-án.
Patyolat Vállalat november 2-án.
Debreceni Fürdők november 10-cn.
Alföldi Nyomda november 15-én.
Szabadság Lapnyomda november 20-án.
Növényo'lajipari Vállalat november 22-én.
A debreceni Vágóhíd november 21-én.
Hortobágy Malom november 25-én.
llarisnyagyár november 2(3-án.
Debreceni Gázművek november 27-én.
Víz és Csatorna Művek november 27-én.
Debreceni Gyógyszergyár november 28-án.
Vagongyár, Mozdonyszerelde november 30-án.

Ahol közeledik a vállalás határideje
A vállalás 
határideje

December 4 
December 10 
December 15 
December 15 
December 15 
December 15 
December 19 
December 20 
December 20 
December 20 
December 21 
December 21 
December 21 
December 21 
December 21 
December 28

Az üzem neve

Villamosvasút 
Püspökladányi Telítőtelep 
Vagongyár
Vagongyár Üzemfenntartás 
Ruhagyár
Debreceni Útfenntartó Vállalat
MÁV Fűlőház
Vagongyár Kocsiosztály
Debreceni Játékkészítő KTSZ
Debreceni Asztalos KTSZ
Kenyérgyár
Kefegyár
Hajlított Bútorgyár 
61/1 Építőipari Vállalat 
Táncsics Cipőgyár 
Textilgyár

Hány nap van még 
hátra a teljesítéatg?

1 
7 

12 
12 
12 
12 
16 
17 
17
17
18 
18 
18 
18 
18 
25

Ahol nem tellek felajánlást
Az építőipari vállalatok nagy 

részénél nem történt felajánlás. 
Eddig az egyetlen kivétel a 01/1 
Építőipari vállalat (A Magasépí­
tési). A cementipari és a dohány­
ipari vállalatok sem tisztázták és

lékel. Nem állapították meg a 
határidőket sem. Több kisipari 
termelőszövetkezetnél sem tettek 
felajánlást és eddig az évi terv 
teljesítésének sem állapították 
meg határidejét. A vidéki üze­

nem összegezték n vállalások ér-1 meknél is fennáll ez a hiba.

Levelezőink a Megyei Pártértekezletről
A Menyei Pártértekezlet tiszteletére 

a mélyszántást befejeztük
A pártértekezlet a megye, életében 

igen nagy jelentőségű esemény. Lát* 
Itattuk ezt községünkben is, ahol 
nem régen választották meg a köz­
ségi pártbizottságot. A község dolgo­
zói érdeklődéssel tekintettek az újon_ 
nan megválasztott vezetőkre. Tudták, 
hogy a községi pártszervezet élére ke- 
riilő új vezetőség újabb erőt, lendü­
letet ad a munkának és tőle újabb 
segítséget kapnak munkájuk elvég­
zésében.

Most községünk dolgozó parasztjai 
jobb munkával készülnek -a megyei 
pártértekezletre. Tudják, hogy a de. 
cernber 9-én megtartott megyei érte­
kezleten az ő munkájukról, az eddig 
elért eredményeikről és megváltozót■ 
életükről is szó lesz. Úgy szervezzük

meg a községben a munkát, hogy a 
megyei pártértekezlet tiszteletére a 
mélyszántást november 30-án befe­
jeztük és az 1952. évi növény szerződ­
tetést községünkben 100 százalékra 
elvégezzük.

En. mint a biharnagybajomi párt­
bizottság tagja, a megyei pártértekez- 
letet jobb munkával akarom ün­
nepelni. Elhatároztam, hogy a reám 
bízott feladatokat maradéktalanul 
végrehajtom, hogy Biharnagybajom- 
ban a propaganda és oktatás munkáját 
úgy irányítom hogy ezzel példát 
mutassak a többi községek pártbi­
zottságainak és azok propagandistái.

GAÁL ZS1GMOND 
Biharnagybajom, 

Néplap tudósító.

A termelés emelésével készülünk 

a PártértekezSelre

A Megyei Pártértekezletre mi, a 
Vagongyár dolgozói is jobb munká­
val készülünk. A Párt segítségével, 
támogatásával állandóan emelkedik 
életszínvonalunk, jobb és szebb lesz 
életünk.

A Párt segít bennünket, hogy győ­
zelmeket arassunk és eredményes 
munkát végezzünk. A Párt még jobb 
munkát tud végezni akkor, ha min­
den egyes munkás a maga munka­

teljesítményét- 
A pártonkívüli 

, hogy a Párt az

területén fokozza 
csökkenti selejt.jét. 
dolgozók ezrei érzik 
övék is.

A megye dolgozói — így a vagon­
gyáriak is — a Megyei Pártértekez. 
lettöl újabb segítséget várnak. Vár­
ják. hogy az ott megválasztott kom­
munisták még fokozottabban moz­
gósítsák őket a szocializmus építésé­
re, az ötéves terv maradéktalan vég­

rehajtására. E cél megvalósítása nem 
könnyű. Nekünk, munkásoknak har. 
colni kell nap mint nap a maradiság, 
a burzsoázia csökevényei és az ellen­
ség ellen. A Megyei Pórtértekezlettől 
azt várja Ha.idú-Bihar megye dolgozó 
népe, hogy még fokozottabban moz­
gósítsa a feladatok maradéktalan 
végrehajtására, az osztályellenség 
elleni gyűlöletre és leleplezésére. 
Mozgósítson a jó népnevelő munkára, 
hogy pártonkívüliek ezrei ismerjék 
meg Pártunk célkitűzéseit. Tegye 
még szilárdabbá, még egységesebbé 
a pártszervezeteket és nevelje a ta­
gokat és tagjelölteket az eddiginél 
is odaadóbb kommunista kötelesség- 
teljesítésre, harcos kiállásra.

Szeretettel és örömmel tekintünk a 
Megyei Pártértekczlet elé és fogad, 
juk. hogy a termelés emelésével, a 
munka jobb elvégzésével háláljuk 
meg Pártunk segítségét.

Tárnái János, 
Vagongyár, 

Néplap üzem! tud.

SZAKORVOSI RENDELÉSRE, orvo­
si felülvizsgálatra, kórházba, klini­
kára utazó beteg vasúti és autóbusz- 
költségét csak abban az esetben téríti 
meg az SZTK, ha a megváltottt je. 
gyét az SZTK alközpontjánál az. úti­
költség kifizetés alkalmával a beteg 
leadja, a retúrjegyet pedig bemutatja. 
A leszámoló állomásnál így az uta­
sok jegyeiket ne adják le.
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Nyeremények; 12 talalotosok 
egyenként SS90 forintot, 11 találato­
tok 345 forintot, 10 találatosok 48 fo­
rintot nyertek.

Ma mutatják be a „Ludas Matyit
este fél 8’kor mutatja be a Cso_ 

Színház Móricz Zsiymond — 
as Mihály verses elbeszélése 
. ;i írt — 3 felvon ásó s ,,régimódi 
.'.iáját'*: a „Ludas Matyi“-t, 
vrrcl száz személyt mozgató da. 
r:etö szerepeit Zenthc Ferenc 

Matyi), Újvárosi Katalin (az 
\ Sfőnyik Éva és Békés Rita 
szerelmese, kettős szereposzt's- 
Selmeczi Mihály (Döbrögi), sol- 
íu’-an (Kobak), Tyll Attila (D >bf 
takácsa), S. Petényi Sári (Sára, 
zetönö), Kostenszky József

(Hajdú) játszák.
A „Ludas Matyi"-t különben most 

viszi színre a budapesti Úttörő Szin- 
ház is és így rendezői elgondolás, mü. 
vészi kivitelezés szempontjából ér- 
dekes és hasznos összehasonlítást le­
het majd tenni.

A „Ludas Matyi“ bemutatását Deb­
recen dolgozói nagy érdeklődéssel 
várják és bizonyos, hogy a színház 
gondos és igényes munkával létreho­
zott előadása ezt az érdeklődést még 
tovább fokozza, még szélescbbköriívé

SPORT
0. Lokomotiv-D. Dózsa, 0. Honvéri vegyes 5:1 12:1)

Vasárnap délután mintegy 500 néző 
-előtt edzőmérközést rendeztek a Dro. 
szegi.-úti sporttelepen. A D. Lokomo­
tív együttese a D. Dózsa, D. Honvéd 
vegyescsapat ellen 5:1 (2:1) arányban 
győzött. A Lokomotív ebben az. ősz-

szállításban játszott: Nagy M. (La­
liba) — Molnár. Geller. Szabó. I. — 
Leányvári, Szabó TT. (Körösi) — Cim­
balmos, Kaczor. Sasgáti, Imrj, Dé­
nes (Béres). A gólokat Sasgáti (3), 
Imri, Dénes, illetve Komlóssy lőtték.

A VÖRÖS LOBOGÓ 5CRTEX 
A MÁSODIK KIESŐ 

Az NB I. vasárnapi utolsó teljes 
bajnoki fordulójának eredményei: 
Bp. Honvéd—Bp. Kinizsi 2:1. Szegedi 
Honvéd—Bp. Dózsa 2:1, Dorogi Bá­
nyász-Szegedi Petőfi 4 1, Csepeli Vet-

Böiöni György előadásával nyílik a Téli Könyvvásár
December 8-án este 6 órakor Deb­

recenbe érkezik Böiöni György, a 
ko/:. .mert fővárosi író és este G óra­
kor a Déri Múzeum nagyelőadóiéi'- 
jenében előadást tart ,Az ötéves terv 
kérdései“ címen. Ezzel az előadás­
sal, illetve könyvankéttal kezdődik 
me , megyénkben a Téli Könyvvásár- 
Ennek a könyvvásárnak is az a cél­

ja. hogy dolgozóink még szélesebb 
tömegei kezébe vigye el a könyvet. 
A Téli Könyvvásár időtartama alatt 
— december 8-tól 24-ig — Debrecen 
mintegy 75—80 üzemében, szeivezeté. 
ben rendeznek könyvkiállításokat, 
ezenkívül számos könyvankétot és 
könyvismertetést tartanak.

y, Botrány Klosmerl^ ben és közkívánatra a ,, Csap de 
színházainkban

44;

sas—Diósgyőri Vasas 
bogó Sortex—Salgót, 

Az NB I. rilidsn:

1:0, Vörös 
Bányász 1:0.

LO-

1. Bp. Bástya 24 1 1 95:26 4 j
2- Bp. Honvéd 24 17 5 2 79:23 39
3. Bp. Dózsa 25 12 6 64:J1 31
4. Bp. Vasas 26 n 7 6 47:33 29

2« 12 5 9 45:38 29
6. Bp. Kinizsi 26 13 10 43:42 29
7- Dorog 26 10 ti JC 41:45 26
8. Győr 25 8 8 íi 47:43 24
ff. Salgótarján 26 7 12 33:47 21

u>, Sz. Honvéd 26 6 f: 12 29:55 20
11. Diósgyőr 26 6 7 13 31:52 19
12. Szombathely 25 G 2 16 29:59 33
13. Sortex 7 4 15 39:48 13
14. Sz. Petőfi 26 2 ti U< 27:78 1(1

A MISKOLCI ÉPÍTŐK CSAPATA

AZ MTSB
rna este 7 órakor a Simonffy-utcai 
hivatalos helyiség nagytermében a 
megyei és városi társadalmi szövet­
ségek vezetői részére fontos ügyben 
ülést tart.

TOTöEREDMÉNYEK
Diósgyőr—Csepel végeredm. 0;1

x Diósgyőr Csepel I. f. i- 0:0
Kinizsi—Bp. Honvéd végeredm. 1:2

l Kinizsi—Bp. Honvéd I. f. i. 1:í>
Sz. Honvéd—Bp. Dózsa vége. 2:1
Sz. Honvéd—Bp. Dózsa I. £. i. 2 0
Sortex—Salgótarján vége. 1:0

1 Sortex—Salgótarján 1. f. i. 1:0
1 Dorog—Sz. Petőfi 4:1

Bp. Oyárépítők—Bp Postás u:3
Kelt ex—Pécsi Lokomotív 1:2

1 M Posztó—Csepel 4:2

RÖVID SPORTHÍREK
Az NB 7.-be való jutásért vasárn.'.p 

lejátszott két. mérkőzés eredmény-: 
Pécsi Lokomotív—Vörös Lobogó Kel- 
tex 2:1. Bp. Postás—Bp. Gyárépitök 
3:0. — Tirana labdarúgó válogatott::« 
a visszavágó mérkőzésen 3 1 arány­
ban győzött a magyar vasas szakszer 
vezeti válogatott ellen. — Prágában 
nemzetközi női kosárlabdáimnál ven. 
deznek. Az első napi eredmények: 
Moszkva—Szófia ' 71:<16, Budap-rct
Brno 65:48, Varsó—Páris 43:29. — Deb­
recenben az MSZT nagytermében re­
pül őmodellező kiállítás nyílt meg. A 
kiállítás minden nap reggel s és ebe 
8 óra között megtekinthető. — 
Béke Kupa döntőjének eredménye: 
D. MÁV Igazgatóság—D. Fűtőház 0:0. 
V-: Kiss. A /ütőháziak ll-est hibáz­
tak. Jobb gólarányával a MÁV igoz. 
gatóság csapata lett a kupa győzte , 
második a Filtőház. harmadik a n. 
Postás, negyedik a DKTSZ,

films:
December G-tól a Víg-filmszín­

ház, majd 8-tól a Meteor is a 
„Botrány a Ivlo.snterl"‘-beii című 
fczalirikus francia fi.múl vetíti.

A film l áriáim a: inu/atságös 
történet e^y francia kisváros: 
Klosincrl életéről. A mulatságos 
•löiTénet mögött feltárulnak élőt-

hadtsá 
azokat 
kinőve 
erkölu1 
cát: ;i

'ári áll unum)ai útus rol- A Béke
és niciiismci jiik leíüle 8-tól közkí

az cin icreket is, ; kiket mii cu-lisz
. Mégis meri ük az o sióba. ;iii. l -. y. a

stolen k ispolgár ezer ar- szili ti un
lszentcssédével és ki pmu- Jasi mozg:

la (ás aval, mondvacsinált problc- 
máival és kisebb-nagyobb szél­
hámosságaival. Tükröt tart ez a 
film a kapitalista társadalom 
elé: ime ilyenek vagytok 1

Ezért nagyjelentőségű a haladó 
francia filmgyártásnak ez az al­
kotása, amit magyarra szinkro­
nizál tan láthatunk.

színház ugyancsak 
ara a „Csapda” d-

ilomról szól.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS. Borult, pá. 
rás idő. több helyen 
c.ö m. vsékelt szél. 
a hőmérséklet nem 
változik lényegesen. 
Várható hőmérsék­
leti értékek az or­

szág területére l:edd reggel 0—3, dél­
ben 4—7 fok között.

Éjjeli szolgálatos gyógy­
szertárak .december l—7-ig: 16/18. 
Vöyöshadsereg útja 31. 16/3. Cegléd- 
U 22. 10 14. Miklós-u 55.

A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁ­
NYI EGYETEM Patkó Anna elvtárs- 
nótöl 5C0Ö forintot kapott jutalmul a 
dolgozók egészségügyi ellátása terén 
\ égzett jó munkájáért.

AZ EGYETEMI KÖNYVTÁR (Köz­
ponti Egyetem) olvasóterme nyitva 
hétköznaponként reggel 8-tól este 
«V ig. kölcsönzés 8—7-ig. A városi 
könyvtár (Déri Múzeum) nyitva van 
hc köznapor.ként 1 órától este 8-ig.

DISZ SZERVEZETET alakítottak 
Piharna gybajomban a fiatalok. A 
rzervezetnek 40 tagja van. A fiatalok 
Sztálin elvtárs születésnapjára kül­
téi rcsopovt szervezésével készülnek. 
December 21_én kultúrelőadással szó­
rakoztatják a község lakosságát. A 
•fiatalok olvasóköröket is szerveznek, 
hogy emeljék tudásuk színvonalát.

ITAJDUSZOVÁTON igen nagy az 
érdeklődés a filmek iránt. Az Apolló 
moziban a dolgozók kérésére szerdán 
és csütörtökön is tartanak előadást, 
amelyen részt vesz a község apvaja­
ira gyja. Hajdúszovát dolgozói ezért 
köszönetét mondanak a Községi Ta­
nácsnak és a MOKÉP hajdú.b'fiar- 
n 1 egyel kirendeltségének.

AZ A SZEMÉLY, aki egy pár női 
frke'e használt gumicsizmát elvesz­
tett. a debreceni rendőrkapitányság 
közigazgatási osztályán kellő igazolás 
ellenében átveheti.

20 MÁZSA tengerit elíöldelt Papp 
Kálmán kábái kulák A szabotáló ku_ 
Iák a tengerire cukorrépát, a cukor­
répára pedig takarmányrépát rakott, 
hegy aljas mesterkedését ne vegyék 
észre. A dolgozó nép azonban lelep­
lezte a szabotáló kulákot.'- A kábái 
rendőrség őrizetbe vette.

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI Népi
Együttes színjátszó fiataljai lelkesen 
és ürömmel fogtak hozzá a ,,Szabad 
ezél" cfmü operett tanulásához.

Alugycj Pártbizottság közleménye
Falujára és tanyvjáró patronázscso- 

port felelősei és tagjai részére ked­
den délután 6 órakor előadást tar­
tunk a Pártoktatás Háza nagytermé­
ben.

Városi Pártbizottság közleményei:
A faliújság felelős elvávsak részére 

kedden délután 5 órakor ' értekezle­
tet tartunk Hunyadi.u. 3. szám alatt.

ESETT KI AZ NB 1I.-BÖL 
Vasárnap játszották le a 2.0 állás­

nál félbeszakadt cs az OTSB által 
elrendelt újrajátszandó Bp. Lokomo­
tív—-Egri Fáklya mérkőzést. A meg­
ismételt mérkőzés 2:2 arányú eldön­
tetlent hozott, ami azt jelenti, hogy 
az Egri Fáklya elkerülte a kiesést 
az NB II. Keleti csoportjából. A 
nyíregyháziak mellett a Miskolci 
Építők Együttese esett ki. Az Ózd— 
Miskolci Lokomotív mérkőzés ered­
ményét az elmúlt héten megsemmi. 
sítették és 0:0 gólaránnyal a miskol­
ciak kapták a két bajnoki pontot.

A „Békés napok44 c. film bemutatásával 
kezdődnek a „Béke film napok44

így az alábbiakban sült az NB
ií. Keleti csoportjának végeredmé-

i. Bp. Postás 26 13 3 86:32 41
2. ózdi Vasas 26 17 2 7 54:31 35
3. M. Honvéd 26 13 6 7 50:39 32
4. Bp. Lók. 23 9 13 4 37:20 31

D. Lók. 13 3 10 53:37 29
6. Salg. Vasas 11 G 9 61:51 23
7- M. Lók. 26 10 6 10 56:59 26

fi. D. Honvéd 26 9 6 11 53:52 24
9. Hatvani Lók. ti 7 11 44-53 23

10. Sajószcntp. 26 7 7 12 ■U:45 21
11. Eger 26 6 9 11 43:61 21
12. Pereces 2G 9 3 14 30:47 21
33. M. Építők 26 7 7 12 31:5-5 21
14. Nyíregyháza 26 4 2 20 26:83 10

December 13-tól 10-ig a MOKÉP 
Béke rilmnapokat rendez. Ezen idő 
alatt filmszínházaink újra műsorra 
tűzik azokat a legkiválóbb és legnép­
szerűbb filmeket, melyek a bérce 
kérdéseivel foglalkoznak, amelyek le­
leplezik az imperialista háborús gyúj­
togatok aljas mesterkedéseit és moz... 
gósitják dolgozóinkat a béke harcos 
megvédésére.

A Béke Filmnapok 13-án a ,Békés 
napok" című új, színes szovjet film 
Víg-filmszínházban történő ünnepé­
lyes bemutatásával kezdődnek. Ebben

a filmben a szovjet tengerészek bé­
kés élete tárul elénk. De megmutat, 
ja c. film azt is, hogyan törnek az im­
perialisták erre a békés életre.

Nagyszerű szórakozási nyújtanak a 
film izgalmas jelenetei, a tenger 
Igén lejátszódó harc feszültsége. — 
a parti jelenetek sok szép vidámsá­
ga. De a szórakozás mellett, figyel­
meztetés is mindazok felé. akik azC; 
ben a békés unpokban elfelejtik: uc . 
a békére törő imperialisták cl ív 1 
harcról így tesz nagy szolgálatot 
n kitűnő film a béke ügyének.

KA Dili

Szerkesztősé" postája
Faragó János, Kishegyesi-úti kisla. 

hús. Az elvtárs azt írja levelében, 
hogy levelezőket és legalább három 
előfizetőt szervez lapunknak ezzel 
akar hozzájárulni Sztálin elvtárs szü­
letésnapjának" méltó megünneplésé, 
hez. Felajánlását örömmel üdvözöl­
jük. ezzel nagymértékben hozzájáru, 
lapunk tömegkapcsolatának kiszéle-

Papp Ilona, Berettyóújfalu. Szeret, 
nénk. ha megírnád, hogy sikerült az 
első szereplésed. Számolj be arról, 
hogy működik nálatok az MSZT 
szervezet, milyen munkát végzel ott.

Sándor Károly, Földes. Dicséretet 
érdemelnek az általános iskola diák­
jai, akik a koreai gyermekek részé­
re a gyűjtést szép eredménnyel vég. 
zik. Tudassa velünk az elvtárs, me­
lyik lelt a „Legjobb békeharcos osz­
tály“.

Horváth Mihály. Magasépítési Vál­
lalat, Újtelep. A népnevelők munká­
járól, a népnevelő értekezletről írt 
cikkben helyesen látja az elvtárs, 
hogy mik a teendői a népnevelőknek 
és milyennek kellene lennie egy 
népnevelő értekezletnek. Levelét le. 
közöljük, addig is beszéljen a titkár 
elvtárssal.

Sebestyén Pál, Gyógyszergyár. Jó 
munkát végeztek a gyógyszergyári 
dolgozók, tervüket, amit Sztálin 
elvtárs születésnapjára vállaltak, 
már november 28-án befejezték. Azt 
írja az elvtárs, hogy most nem pi­
henni akarnak. hanem még erötelje. 
sebben hozzáfogni a munkához. 
Gyártmányaikat még jobbá teszik, 
hogy a szocializmus építését meg­
gyorsítsák. Munkájukhoz sok sikert 
kívánunk.

SZÍNHÁZI MÜSOtl:
Minden este: Ludas Matyi. Ma íH 

fi-kor bemutató Ady-bérlet. Szerdán 
fél 8-kor, Petófi-bérlct. Csütörtökön 
fél 8-kor. bérletszünet.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4, G. 8 órakor: Dr, Kővár. 

Csehszlovák film.
VÍG: 4, 0. fi órakor: Orosz kérdés.
METEOR: ?>, 5, 7 órakor: Dicsőség 

úh* szovjet film.

KEDD
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5.40: Női szem-. 

mel, G: Falurádió. 6 20: Népzene. 7: 
Operakórusok. 7.20: Kínai és koreai 
dalok. Utána: naptár. 8.05: Magyar 
fúvószene. 15.30: Tömegdalok. 15.50: 
Magyar szórakoztató muzsika. 16 20; 
Iskolások rádiója 16.40: Orosz nyelv, 
lecke. 17: Hívek. 17.ló: Vasutasok mű­
sora. 17.25: Hanglemez. 17-45: Terme­
lési híradó. 18: A béke törvénye- 
19: Fgy falu — egy nóta. 20: Hangos 
újság. 20.40: A begyűjtési verseny hí. 
vei. 20.45: Bánk bán. Dráma; 22: Hí­
rek. 23.30: Tánczene. 24: Hírek.

PETÖFI-RAdtó. C: Színes szovjet 
muzsika. 0.35: Hanglemez. 6.45: Jo 
reggelt, gyerekek. 7: Szovjet filmda. 
lók 7 35: Magyar népdalok. 8: Gyer­
mekzene. 8 30' Cseh zenekari hang­
verseny. 9.20: Fészket rak a tenge lice 
9.40; Zenélő doboz. 10: Hírek. 1010: 
Az üzemi kollektív szerződésekről. 
10 22: Bókay Csaba hegedül. 10.40; 
Népi zenekar játszik. 11.10: Hangle. 
mez. 15: Szórakoztató zenekari mu­
zsika. 15.45: Hengerészek. 16: Hangle­
mezek. 17.30: Hírek. 17:0: Magyar 
népi táncok. 17.53: Muzsikáról — min 
derűdnek. 16.40: Tánczenc. 19: Sztálini 
díjas tudósok. 19.15: Sporínegyedóra. 
19.30: /# MÁV szimfonikus zenekar 
játszik. 21-30: Előadás. 21.45: Hangle­
mezek. 22.35: Szovjet kamarazene.

F« I ti ni v rés r r pia űrfelvételei«, a I a pjá n

A Szovjetunió mezőgazdasági 
minisztériumának földmérési cső-
porijai nagyarányú munkát kezd­
tek a kolhozok földtfrüieieinc.k re­
pülőgépekről: való felmérése terén. 
Az id-éri az Oroszországi Föderáció 
több mint 10.000 kolhozának. föld­
jeiről készítenek -égi teltételeket, 

a tervek nagy segítségetEzek

nyújtanak a területi és kerületi me­
zőgazdasági szerveknek az egyed- 
k-'í't ko.hozok belső földelcitzíásá. 
nak tervezésében. Ma már több más 
köztársaság, így Kazahsztán csBjc. 
tovusszia kolhozaiban is eredmé­
nyesen folyik a földmérés a légi 
felvételek alapján.

Természettudományi kiállítás 
a Déri°múzeumban

A Déri Múzeumban december ( rém a Hortobágy élővilágát muh'- 
hónapban természettudományi kkjja be. Ez a részleg a hortobágyi Iái

fo.drajzi kialakulásának szemlelte-ái'litlás nyílik. A kiállítási négy te­
remben rendezik meg. Az első te­
remben megismerhetjük a föld és 
az élet keletkezését. Ábrák és leg­
fontosabb köziek bemutatásával te­
szik érthetőbbé a látogató számára 
a kiállítást.

A második terem anyaga az élet 
fejlődésével foglalkozik. Ebben a 
teremben helyezik el a hajdúsági 
fáj embereinek történelmi kialaku­
lását tárgyaló részleget is. A har-

íésével kezdődik, majd a növény- us 
ákatviiág tájegységenkénti szerves 
összefüggésében kerüli bemutatás­
ra. A ktállítlis felöleli az állat- é- 
növényvirág minden egyes csoport­
jának a Hortobágyra jellemző kép­
viselőit. A negyedik teremben meg­
ismerkedhetünk a hortobágyi álla­
mi gazdaság építő munkájával, 
amely, megmutatja a szocialista

madik és részben a negyedik te-1 gazdálkodás hatalmas eredménye:!

Lökésem at elköltözés vé­
gett átadom. Érdeklődni le­
het Varga-a. IG. d. u. 4 órá_ 
tói.

KOKSZOT veszek, esetleg 
fával cserélek. Dr. Pong- 
rácz. Ságvári Endrc.u. 7. Ií. 
emelet.

HALÓBUTOR. komplett, 
eladó. Markotányos-u. 16 
(volt Móricz.u.) Árpád-tér­
nél.

NAGYON szép kemény­
fa félháló olcsón eladó. — 
Nyíl-utca «30.

KÖNYVELŐT nagyobb 
gyakorlattal és adminisztra­
tív munkaerőt keresünk. 
Életrajzokat postán kérünk 
Debreceni Cementipari Vál_ 
lalat, Füi'dő-u. 2. címre.

ÁLTALÁNOS irodai ad­
minisztrációban jártas női 
vagy férfi munkaerőt fel_ 
vesz a Nyersbőr gyűjtő Vál­
lalat. Jelentkezni Pásti-u. 
18. szám. .

KERESÜNK megvételre 1 
darab állványos fúrógépet 
egybeépített motorral, ifi­
ig rnm befogó fejjel. 720 
voltra. Ajánlatok Hortobá. 
gyi Építő Vállalat, HovtO' 
bágv.

VIZSZERELÖKET, kubi_ 
kosokat, segédmunkásokat 
azonnal alkalmaz a Debre­
ceni Épületszerelő Vállalat 
Ságvári E.-u. 7.

RÉZÁGY sodronnyal, per 
zsaláb bunda eladó. Gyöngy 
virág.u. 21. első ajtó.

IRHABUNDA, női. eladó. 
Arany János-u. 27. varroda

CSER ÉPK A LY ITA, új. jó 
állapotban eladó. Komlóssy 
utca 40. (Somogyi—Bacsó­
utcából.)

HENTES szakmunkásokat 
azonnal felvesz a Debrece­
ni vágóhíd és Húsfeldolgo­
zó Vállalat, Vágónid-u. 9.

BÚTOROZOTT szoba két 
személynek kiadó. Ha.ió.u. 
26. szám.

EGY .iól fejlett 1 éves 
sertés továbblartúsra eladó. 
Csap-u. 47.

UTCAI kétszobás, konv- 
hás, sertéstartásos, olcsóbé_ 
1‘ű lakásomat hasonlóval — 
esetleg egyszobással — piac 
környékivel elcserélném. t~ 
Mikó, Varga-u, 3G.

ASZTALTUZHELY nagy, 
kétsülos, tömcgfözcsre al­
kalmas. Vaslemezt veszek. 
Kozma, Csapó.u. 41,

KOMBINÁLTSZEKRÉ- 
NYEK. rekamiék, fotel és 
ben cser sürgősen eladó- Vö­
rös Hádsereg.i'itja 79. udvar 
ban.

GYAKORLOTT bérelszá­
moló azonnal elhelyezked­
ne. Cegléd.u. 3. Blattnemé,

ELADÓ ágy, asztal. Var­
gakert. Bán-u, 30.

BEJÁRÓNŐT délelőttre 
gyermekszeretöt felveszek. 
CsaiD.u. 28.

KÜLSŐSÉGEN lakás költ 
ségmegtérítéssel átadó. Ér­
tekezni Rákóczi-u. 5. első 
ajtó.

TOKKAL ajtók, ágyak, 
sztal, szék. toilettszekrény 
eladó. Dimitrov.u. 53.

K1SLAKBÉRU szobámat 
elcserélem szoba, konyhás- 
r.7. Költséget térítek. Ér­
deklődni d. e. 8—13 között. 
Kinizsi 52. Gáli.

KISEBB rollós iratszek. 
rény eladó. Teleki-u. 84.

KÉTSZOBÁS, kertes ház 
eladó. Megtekinthető dél­
előtt. Kardos u. 5.

BEJÁRÓNŐT koszttal ta­
karításra felveszek. Na me­
nyi. Vörös Hadsereg.ú* ja 58 
II. emelet 27.

ELADÓ príma tégla. Ke­
mény Zsigmond 1. alatt.

EGY karikahajós varió- 
gép eladó. Ruyter-u. 44. 2. 
ajtó.

SÜLLYESZTŐÉ varrógép, 
125..ÖS Csepel motorkerék­
pár eladó. Homok-u. 85.

BÚTOROZOTT szobát ke­
resünk tisztviselőnő részére 
Debreceni Erőmű. 

SEZLON, szép, eladó. Ho„
mok-u. H2. keresztépület
jobbra.

N í: P L A r
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

l Felelős kiadó:
H: RARCZI GYULA 

S/erkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs -u. *• 

Telefon: 42-54. és 48-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 18- 
Telefon 30—01- 

„Szabadság“ lap’iyoml« 
Debrecen Bajcsy.Zs-ű. 1* 

Telefon: 31.SÍ-

AZ N
VIII. évfolyam -Sí.

Harc a munkj
„A legnagyobb
a szövetkezeteinl\ 
hozzátehetjük uq 
daságokban, gén 

. és az iparban í| 
munkai egyel.| 
a munkaiegyeli 
okozta ■ ■ ■” I 

(Rákosi Mályál 
beszédéből.)

Rákosi elvtárs m| 
utóbbi beszédében, 
tunk II. Kongressz 
lette a munkafegyelj 
nak kérdését: „II 
munkafegyelem laza! 
hátráltatja fejlődésüj 

Bölcs tanítónk : 
tanak a megye ipari! 
dasági üzemeiben | 
nehézségekre is. | 
megyében sem elé] 
munkafegyelem. j 

Az ellenség, mini 
lek legális pártjai i| 
ról-napra nő a dőli 
sége és egyre nvhezj 
általa tervezeti sza| 
tek végrehajtása, ii| 
helyezi a súlyt: 
levő kapitalista 
támaszkodva, a 1 
gyelnu zctá nséit v < 
nagy népguzda-á; 
rehajtását. Az elő 
munkafegyelem i| 
igyekszik ártani 
lyunknak és egész 
pünknek. Ezért hűé 
hogy felvegyük a I 
kaf egy elem házi tói 

E téren már érlüil 
nyékét. Alig van ölj 
Debrecenben és t 
ahol a munkai 
javult volna. A kJ 
száma csökkent, 
ma is megfogyalkoj 
műk még mindig ii 
Textilgyárban egy I 
október 21 és novq 
/.ölt 27 hiányzó voll 
szombatjain néha 
nyozlak. A Texiilgx! 
még nem számított! 
milyen nagy károka 
üzemnek minden v 
zás, vagy el késés a 
jó vi|liia, lm ezl| 
Hadd lássák a doll 
fegyelmezetlenségük 
nagy károkat okozni 
Ságunknak és mein 
tátják a szocializim 

De a numkafvgyvj 
nemcsak a hiányzói 
sésekhen mutatkozi] 
építési Vállalatnál 
gosan 211 2ö-re telj 
ziilv száma, akik 
építkezést, munkálj 
mennek a sokszor 
lévő központi Írod 
pártirodábon, az íj 
súgnál vagy a \
intézik el ügyes bal 
Ezt eddig tűrték. 
je.sitménybéiTien 
niunkások ... De le 
ni? A feleiét világ 
ríi: nem!

A munkafegyelem 
sóról adott hin 111 
tars is a cserei ..11 
a városi párt válás 
ülésén. Elmondottal 
gok sokszor ti „z.sil 
tek. Viszont ennek fi] 
kában elmaradtak. 
Ivütt elmaradtak mj 
rei „I)ózsá”-ná!. Ti 
Nézeteinkben és c- 
általános jelenség.


